

## 西小王镇加快土地流转促增收

### 三个多月流转土地6500余亩,实现农业转型、村集体增收和农民致富的多赢

本报3月24日讯(记者 朱伟健 通讯员 苏成峰) 去冬今春,西小王镇变冬闲为冬忙,通过引进企业大户、专业合作社、种植大户等方式,三个多月的时间流转土地6500余亩,发展高效生态农业,设施农业和林下经济,充分释放生产潜能,实现农业转型,村集体增收和农民致富的多赢。

据介绍,无棣县西小王镇通过四项措施加快土地流转。宣传引导先行,营造浓厚氛围。西小王镇是典型的农业乡镇,拥有耕地12万亩,人均耕地5.7亩,土地资源丰富,但群众惜地思想严重,不想转、不愿转的问题普遍

存在。为此,该镇从转变群众思想观念入手,加大宣传引导力度,调动工作积极性。

强化服务管理,积极稳妥推进。西小王镇坚持因地制宜,按村施策,积极稳妥推进。充分尊重群众意愿,在土地流通过程中,该镇始终坚持“依法、自愿、规范、有偿”的原则,不硬性命令,不搞强制流转,当好“服务员”。对有流转意愿的群众,遵循市场规律,坚持有偿流转,合理支付租金;对暂不愿流转的群众,以优惠条件,通过土地置换确保农民利益不受损害。

完善基础配套,创造良好条件。镇域西部地区耕地土质好,

灌溉条件好,但因道路等基础配套完善差,土地流转进程缓慢。

发挥规模优势,大力发展高效特色农业。积极引导鼓励企业大户,发挥土地规模优势,因地制宜发展设施蔬菜、林下经济、规模养殖等高效特色农业,逐步改变过去以棉花、玉米为主的单一种植结构,提高农业综合效益。

抓好土地流转,是现代农业发展的必由之路。西小王镇发挥土地资源优势,因势利导,科学摆布,在依法合规的基础上,大规模推进土地流转,顺应了现代农业发展的方向,顺应了群众期盼。抓好土地流转,用效益说话,

实现承包方获利、群众受益、村集体增收、农业结构调整的多赢。

西小王镇羊屋子村根据土地条件,以每年450-800元/亩的价格成片流转土地1500亩,在保证农民固定收益的前提下,村集体对不属于农户的道路、沟渠等土地,享有450元/亩的固定收益,每年可为村集体创收6万余元。目前,横道、羊屋子、高王、张王等四个村,通过土地流转每年都可创收6-15万元,彻底摘掉了“空壳村”的帽子,同时也为农村环境综合整治等公益事业发展提供了资金支持。

### 无棣供电:开展临时用电安全隐患排查

本报讯 为加强临时用电现场管理,杜绝安全隐患发生,近日,无棣县供电公司工作人员深入农村盖房居民家中,开展临时用电安全隐患排查。检查人员对临时用电进行了现场指导和纠正,并向用电客户强调了临时用电注意事项,特别强调了保护器要正确投运。(张新伟 王清华)

### 无棣供电:对各供电所开展月度综合检查考评

本报讯 17日至20日,无棣县供电公司对各供电所开展月度综合检查考评。检查组由公司副总李涛和乡镇供电所管理部主任马守江同志带队,安全监察质量部、营销部、党群工作部、运维检修部、财务资产部等部门专责人员组成。

检查组根据公司供电所考核管理办法,依照公司供电所考核评价标准,采取资料检查和现场检查的方式,从安全管理、客户服务、营销管理、配电管理、财务管理、基础管理等六个方面入手,对各供电所进行综合检查督导。(张新伟 王清华)

### 无棣供电:从三方面开展党的群众路线

本报讯 3月以来,国网无棣县供电公司深入开展群众路线教育实践活动,召开群众路线教育实践活动推进会议。该公司制定《国网无棣县供电公司党的群众路线教育实践活动领导小组及办公室人员组成和工作职责》和《国网无棣县供电公司党的群众路线教育实践活动执行方案》。

从三个方面深入分析开展党的群众路线教育实践活动的意义和推进措施:一是深刻认识开展党的教育教育实践活动的重大意义;二是准确把握教育实践活动的目标要求和主要任务;三是加强组织领导,全力确保教育实践活动取得实效。(张新伟 刘朋豪)

### 无棣供电:深入开展善小活动

本报讯 近日,国网无棣县供电公司团委提前安排部署,组织所属各单位团支部开展通过开展集中学习、座谈会、撰写心得等多项活动,弘扬雷锋精神,宣传“善小”理念,引导广大员工立足本职工作,从小事做起,遵章守纪,爱岗敬业,推动学雷锋活动岗位化、群众化、典型化和常态化。(张新伟 刘朋豪)

### 无棣供电:到居民家中走访了解客户用电需求

本报讯 为征求用电客户意见,完善便民服务措施,提高优质服务水平,近日,无棣县供电公司服务人员来到农村居民客户家中,详细了解客户实际用电情况和用电需求。(刘鹏豪)



## 春天到 动起来

24日上午,无棣县第二高级中学成功举办第二届体育文化艺术节暨春季运动会。此次运动会以“阳光、青春、活力、趣味”为主题,即保留了原有的传统比赛项目,又增加了集体跳绳等趣味项目。

本报记者 朱伟健 摄影报道

## 无棣缢蛏省级原种场通过复核

本报3月24日讯(通讯员 史贝贝 记者 王晓霜) 近日,山东省海洋与渔业厅公布了2013年度复查合格省级原种场名单,无棣县埋口盐化有限责任公司建设的缢蛏省级原种场通过复核。

缢蛏原种场,位于北海经

济开发区内,具备年培育缢蛏原种400亿粒生产条件,2013年生产150多万公斤缢蛏,每公斤卖到20元,达到历年最好效益。

此次复核工作,由省海洋与渔业厅组织对2013年底前《验收合格证》到期的15家省级原种场进行了复查,其中14

家原种场合格,予以换发《验收合格证》,有效期3年。

山东省水产原种场,是指水产苗种生产符合国家、省有关标准,技术先进、品质优良、管理规范,经山东省海洋与渔业厅批准的水产苗种生产场。省级水产原种场主要验收水产原、良种

生产必备的基础设施、仪器设备及配套措施;管理、生产人员文化程度或相应的技术职称、操作技能;原、良种产品质量;生产与经营状况;各项管理工作水平等。审定通过的水产原、良种,可在山东省内的适宜养殖区域内推广养殖。

## 我的村庄我来修

目前,棣丰街道办26个硬化村、9个净化村、8个美化村农村环境综合整治工作已全面启动,初步实现了“动手早、行动快、效果好”的阶段目标。图为棣丰街道前丁村群众在村“两委”班子的带领下自发参与村内主街道的路边沟衬砌工作。

自今年全县农村环境综合整治工作开展以

来,棣丰街道办事处按照“因地制宜、分类指导、整体推进”的原则,在全街道迅速掀起“携手共建美丽家园”环境整治热潮,各村(社区)党员群众纷纷通过捐资、出工等方式自发参与环境整治工作。

本报记者 朱伟健 通讯员 马娟 摄影报道

